
83.7

65.0

3.1

9.0

15.9

15.2

14.9

0.7

18.3

13.5

21.9

21.6

1.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職実績

資格・検定の取得実績

学校の示す教育目標や教育方針

優れた教員

施設・設備の充実

産業界と連携したカリキュラム

実習・演習等の充実

高校生の保護者等の推奨状況

学費の安さ

学費補助の有無

生徒が進学したい学科がある

（学習内容等が生徒の希望と合致している）

信頼できる情報の提供

その他

特にない

[N=1,944]

専門学校への期待・情報公開ニーズ等についてー高校現場へのアンケート結果ー①

進学相談等での専門学校への期待は「就職実績」が8割強、「資格・検定の取得実績」が約2/3

専門学校生への調査においても、生徒の進学先選択時の重視事項ではこれらが上位

図表 専門学校への進学相談・指導にあたり高校
が期待すること（複数選択）

【専門学校生への調査結果】

図表 進学先選択時の重視事項（複数選択）
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7.4

1.2

10.1

28.7

22.5

19.1

52.3

0.7

30.7

14.6

23.7

10.7

0.9

6.5

10.0

0% 20% 40% 60%

学校の教育・人材養成の目標及び教育指導計画、経営方針、特色

学校の沿革、歴史

入学者に関する受入れ方針・入試制度

資格取得、検定試験合格等の実績

教職員の組織、教員の専門性

キャリア教育への取組状況

就職支援等への取組支援

学校行事（学園祭等）への取組状況

生徒支援への取組状況

学生納付金の取扱い（金額、納入時期等）

活用できる経済的支援措置の内容等（奨学金、授業料減免等の案内等）

財務情報

留学生の受入れ・派遣状況

その他

不足している情報はない

[N=1,944]

83.2

86.9

52.3

8.1

6.2

1.0

77.7

87.2

51.8

5.5

2.7

1.8

67.6

85.2

53.0

8.2

2.2

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門学校の教職員からの説明

専門学校の案内資料

専門学校のウェブサイト

新聞、ニュース等のメディア

その他

専門学校の情報は収集していない

30名以上[N=1252] 20～30名未満[N=328] 10～20名未満[N=364]

高校による情報収集方法は「専門学校の教職員からの説明」「案内資料」が上位

不足している情報は「就職支援等の取組支援」が約半数

図表 情報収集方法（複数選択） 図表 進学相談・指導時に不足している情報（複数選択）

「職業実践専門課程」の実態等に関する調査研究

専門学校への期待・情報公開ニーズ等についてー高校現場へのアンケート結果ー②



19.3

14.5

8.8

69.9

71.8

69.7

10.3

12.9

19.9

0.5

0.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分な情報量がある

知りたい種類の情報がある

提供される情報は信頼できる

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=1,764]

「情報量」や「情報の種類」は多いものの、「情報の信頼性」への評価が相対的に低い

図表 情報への評価（各単数選択） 図表 専門学校が提供する情報が不十分と考える理由（自由回答）

種類 代表的意見（要約）

基本的な情報がない

• 募集定員の充足率、正規教員数、経営状況、財務状況についての情報
がない。

• 学費免除や奨学金などの情報が掲載されているが、その対象者数や希望
者数が記載されていない。

• 教員の情報がほとんど掲載されていない。
• 最新の情報に更新されていないものが多い。

情報に統一性がない

• 学校ごとに掲載している情報が異なっており、共通した記載事項が無いので
理解しにくい。

• 学校によって情報量、情報の種類にバラつきがあり、比較しにくい。
• 就職実績や資格取得実績、国家試験合格実績などが、学校によって集計
方法が異なっている。

データの根拠が不明確

• 資格合格率１００％があまりにも多い。資格取得率や就職率の母数が
入学生なのか卒業生なのか明記されていない。

• 割合だけが掲載され、在校生数や受験者数、合格者数の実数が示されて
いない。

• 年度の表示がなく、前年度の実績なのか、過去数年分の実績なのかがわか
らない。

教育内容等に関する情
報がない

• 日常の授業の様子や生徒の指導実態・対応が見えてこない。
• 授業についていけないなど課題のある生徒をどのように支援しているか、入学
後の指導の様子が不明。

• 掲載されている情報と、卒業生から聞いた実際の授業内容等に差がある。

「職業実践専門課程」の実態等に関する調査研究

専門学校への期待・情報公開ニーズ等についてー高校現場へのアンケート結果ー③


